

## Крещение в Иркутске

19 января – великий православный праздник, Крещение Господне, которое также называют Богоявлением. Несмотря на то, что день был будним, в храмы пришло очень много людей.

Настоящее паломничество было на заливе Якоби, куда от храма Святого и Благоверного князя Александра Невского вместе с владыкой Иркутским и Ангарским Вадимом отправились крестным ходом сотни горожан. После молебна и водосвятия люди сплошным потоком потянулись к вырубленным во льду иорданям, чтобы набрать воды или окунуться. Сотрудники милиции и МЧС сдерживали толпу и людей к прорубям пропускали небольшими группами: тонкий лед мог не выдержать большого числа людей. Однако праздник обошелся без чрезвычайных происшествий.

Иркутяне приходили в этот день с банками, канистрами и другими емкостями для святой воды, которая, по мнению верующих, несет в себе чудодейственную силу очищения духа и исцеления от болезней. Она способна лечить разные недуги, может приносить удачу в дом, но самое удивительное, она не портится в течение года, а то и дольше. Скептики не верят в эти свойства святой воды, но все больше людей 19 января наполняют ею канистры и ведра. Горожане потянулись к прорубям водохранилища еще ночью, но их не пропустили сотрудники милиции. Доступ к иорданам должен был открыться только после крестного хода.

Более дисциплинированные иркутяне начали праздник с посещения церкви. Утром в Александро-Невском храме было очень многолюдно. Верующим для того, чтобы попасть на службу, пришлось становиться на улице в длинную очередь.

– Я с большим трудом набрала в церкви трехлитровую банку воды, но люди толкаются, кто-то крышку сорвал, и я, пока наружу выбралась, полбанки пролила. А вода эта такая целебная – я ей как умоюсь, сразу здоровее становлюсь, и не портится она долго, – рассказывает после выхода из храма пенсионерка Валентина Лузгина.

Однако, когда на колокольне раздался благовест и священники в праздничных ризах вышли на улицу, чтобы совершить крестный ход, толпа затихла и вслед за служителями церкви отправилась к заливу.

Здесь тоже был свой храм (построенный студентами-архитекторами) – правда, изо льда.

Шесть иорданей, четыре из которых предназначались для купания, огородили стеной из утрамбованного снега с несколькими проходами, которые охраняли люди в форме. Прибегнуть к таким мерам предосторожности пришлось потому, что из-за аномально теплой зимы толщина ледяного покрова на заливе не превышала 60 сантиметров и столпотворение возле прорубей могло привести к трагедии. Поэтому на месте дежурили сотрудники милиции, МЧС и скорой помощи, а въезд автотранспорта сюда был строго воспрещен.

Доступ к прорубям стал свободен после того, как владыка Иркутский и Ангарский Вадим прочитал торжественный молебен и освятил каждую из шести иорданей. У православных христиан считается, что именно с этого момента вода становится святой. Самым первым окунулся девятилетний Роман Зуев, который в этот день прошел обряд крещения.

– Я сам решил покреститься сегодня, – гордо заявил замерзший, но счастливый школьник. – В проруби купаться не боялся. Может, потому, что спортсмен, боксом занимаюсь.

Следом за Ромой стали снимать одежду и окунаться в воду и другие иркутяне. Одеваться всем пришлось прямо на снегу. Однако это не останавливало людей. Даже некоторые спасатели и милиционеры, сняв форму, окунались в ледяную купель.

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

*Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:*  
[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

#### **НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:**

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.посы: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### **ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

эл.посы: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### **КОНТАКТЫ**

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

Эл.посы: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

Эл.посы: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

Эл.посы: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

Эл.посы: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

Эл.посы: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

#### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot\\_bot](https://t.me/babrobot_bot)

Эл.посы: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

Эл.посы: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)